

Отзыв
о выпускной квалификационной работе бакалавра
Рахматуллина Ильи Владиславовича
«ИСТОРИЯ ИЗУЧЕНИЯ РУССКОГО ЯЗЫКА В ЯПОНИИ
В XIX-начале XXI вв.»

Выпускная квалификационная работа Рахматуллина Ильи Владиславовича посвящена исследованию исторического процесса изучения русского языка в Японии В XIX-начале XXI вв.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованной литературы. Список литературы включает 37 наименований, из которых 7 на японском языке. Общий объем работы составляет 58 страниц.

В первой главе автор рассматривает историю изучения и преподавания русского языка японцами в XIX в. Подробно анализируются исторические предпосылки исследуемого процесса, дается целостная характеристика начального этапа изучения русского языка с анализом деятельности отдельных образовательных учреждений.

Во второй главе автором рассматривается история изучения русского языка в Японии в период с начала XX века по 1991 год. Выбор конечной даты периода обусловлен историческим контекстом: распад СССР в 1991 году привёл к качественным изменениям в сфере изучения и преподавания русского языка в Японии.

В третьей главе автор предпринимает попытку дать развернутую характеристику современного этапа в изучении русского языка. Анализируются внутренние, внешние и глобальные факторы, влияющие на развитие сферы изучения русского языка в настоящее время.

Несмотря на наличие отдельных недочетов в оформлении работы и незначительные замечания по её содержанию, вопросы и критические комментарии, возникшие в ходе чтения, немногочисленны и не влияют на общее положительное впечатление от работы.

Работа И. В. Рахматуллина представляет собой самостоятельное законченное исследование, которое отвечает требованиям, предъявляемым к работам на Восточном факультете СПбГУ и может быть рекомендована к защите. Не буду возражать, если рецензент и комиссия сочтут возможным поставить высокую положительную оценку.

9 июня 2022 г.

荒川

доц. кафедры японоведения Восточного факультета СПбГУ
к. ф. н., Аракава Ёсико